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Data: 3 de maio de 2010.
Hora: 19 horas.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Alan Müller (PMDB), Dário Geis (DEM), Itamar Puntel (PMDB), 
João  de  Deus  (PSDB),  Paulo  Unfer  (PDT),  Rui  Milbradt  (PP),  Stefhan  Stopp  (PMDB), 
Valério Trebien (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 14/2010 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 162/2010, 163/2010, 164/2010 e 165/2010.
Leitura de correspondências expedidas: Foi lida a correspondência de n.º 48/2010.
Apresentação  de  proposições: Foram  apresentados  o  Projeto  de  Lei  n.o 16/2010-E,  os 
Pedidos de Informações n.os 8/2010 e 9/2010 e o Requerimento n.º 13/2010.
Prestação de Contas do município do exercício 2009: O senhor Secretário Municipal de 
Finanças, Ademir Kesseler, falou sobre a queda da arrecadação no ano anterior devido à crise 
financeira mundial, o que levou à não transferência de recursos do PREVIAGUDO e resultou 
em uma dívida que acabou sendo parcelada e estava sendo amortizada; abordou a necessidade 
de suplementação orçamentária,  o fato de pendência do ano anterior terem sido pagas em 
janeiro do ano corrente devido ao aumento da arrecadação e sobre os repasses de recursos da 
União e do Estado; o senhor Prefeito Municipal disse que o município dispendeu recursos 
especialmente na instalação de tubos, na construção de pontes, no calçamento de vias e na 
contenção dos barrancos do Arroio Hermes, além de recursos para a área da Educação, como 
o pagamento  de  professores  e  a  construção  do novo prédio  da  Escola  Olabo Bilac,  obra 
realizada com recursos próprios; destacou a distribuição de calcário, a ampliação de redes de 
abastecimento de água, a emissão de licenças ambientais, a coleta de lixo, o andamento do 
projeto Pró-Leite e a atuação do município em programas do Governo Federal e na área de 
assistência social, além da busca de instalação de novas empresas no município.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Itamar Puntel disse que a prestação de contas feitas pelo senhor Prefeito era 

importante  para  que  os  Vereadores  tivessem  conhecimento  dos  gastos  feitos  pelo 
município;  disse  que  a  última  chuva  danificou  bastante  as  estradas  e  que,  na  semana 
anterior, os principais trechos de estrada foram recuperados, serviço que teria continuidade 
onde  se  fizesse  necessário;  disse  que  foram  entregues  calcário  e  adubo  orgânico  a 
agricultores e agradeceu à Secretaria da Agricultura pela iniciativa.

2. O Vereador João de Deus disse que era importante a comunidade saber da aplicação dos 
recursos públicos e que o senhor Prefeito havia se comprometido a estudar como seria 
construída  a  nova pinguela  da Vila  Caiçara;  falou  sobre a  necessidade  de melhorar  as 
condições  de tráfego da Rua Geribá e pediu apoio ao líder  de governo para conseguir 
melhorias para as comunidades.

3. O Vereador  Rui  Milbradt  manifestou  sua  felicidade  por  saber  do  senhor  Prefeito  que, 
apesar da crise mundial, tudo estava transcorrendo normalmente na administração e disse 
que a pavimentação da Rua Benno Helmuth Pöetter não foi realizada no ano anterior, como 
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constou no relatório de Sua Excelência, assim como a da Avenida Borges de Medeiros, no 
trecho  entre  as  Ruas  Independência  e  Duque  de  Caxias;  disse  que  várias  obras  foram 
realizadas  no ano anterior,  entre  elas  a da Casa de Passagem, e que acreditava que os 
Vereadores estimularam Sua Excelência a construir a pinguela da Vila Caiçara; falou sobre 
a necessidade de realização de serviços de trator sobre esteiras em propriedades de Linha 
Branca e disse as tábuas que faltavam na pinguela de acesso ao Balneário Hoffmann foram 
instaladas e que havia necessidade de construir uma nas propriedades Wansing e Pradde.

4. O Vereador Stefhan Stopp disse que o Vereador  Rui Milbradt  percebeu que ele  estava 
atuando e que a próxima pinguela seria construída, já que o senhor Prefeito manifestou-se 
pela realização de tal obra; manifestou sua satisfação com a presença do senhor Prefeito na 
Câmara Municipal onde fez um balanço sobre a atuação no ano anterior.

5. O Vereador Valério Trebien disse que o senhor Prefeito, ao falar do calçamento da Rua 
Benno Helmuth Pöetter,  referia-se ao calçamento de duas quadras da Avenida Euclides 
Kliemann e disse que o calçamento daquela rua ocorreria logo que fosse possível; disse que 
muitas obras foram realizadas em 2009, como em uma escola da região norte, que a Escola 
Três  de  Maio  estava  completando  85  anos  e  que  participou  da  festa  da  Comunidade 
Congregacional de Linha Boêmia; disse que a estrada de Linha Teutônia foi recuperada e 
que  tal  serviço  seria  melhorado  com  recapeamento,  já  que  o  Governo  Federal  havia 
liberado recursos  para  aquela  obra e  para  recapear  as  estradas  de  Porto  Alves  e  Nova 
Boêmia;  falou sobre a  necessidade de recuperação da estrada que leva às propriedades 
Mello e da estrada de Cerro da Igreja.

6. O Vereador Vilson Dias disse que a prestação de contas feitas pelo senhor Prefeito abordou 
as dificuldades enfrentadas para a realização de coleta do lixo no interior e que tal serviço 
não vinha sendo prestado em Rincão do Pinhal, causando acúmulo de lixo, o que exigia 
providências; disse que o pagamento de Gratificação de Difícil Acesso a alguns professores 
devia ser estendida a serventes que também precisavam perceber tal Gratificação, mas que 
algumas não precisavam percebê-la, pois poderiam atuar nas escolas das localidades em 
que residiam, e não em outras localidades, como vinha ocorrendo.

7. O Vereador Alan Müller parabenizou a equipe de futsal do Latino pela conquista da 11.ª 
Copa Regional de Campeões Municiais, realizada em Pinhal Grande; disse que participou 
de reunião, em Cachoeira do Sul, representando o Conselho Municipal do Meio Ambiente, 
na qual tratou-se sobre o repovoamento de peixes no Rio Jacuí, oportunidade em que a 
Sociedade Jacuí apresentou tal proposta que, para ser implementada, devia ser precedida de 
um estudo sobre as espécies existentes no rio para averiguar a necessidade de repovoá-lo; 
disse que tal estudo seria feito pela UNISC e seria apoiado pela Fundação Zoobotânica.

8. O Vereador Dário Geis disse que houve confusão, na manifestação do senhor Prefeito, 
quando tratou da construção de calçamento no Bairro Progresso no ano anterior, já que isso 
foi  realizado  na  Avenida  Euclides  Kliemann,  e  requereu  cópia  do  relatório  de  Sua 
Excelência; falou sobre a necessidade de manter o trator sobre esteiras que estava em Linha 
São Pedro lá atuando e de realizar serviços também em propriedades de Linha Branca; 
falou sobre a necessidade de realização de reparos na ponte existente nas imediações das 
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propriedade do senhor Lari, de retomar a coleta de lixo na localidade de Rincão do Pinhal e 
de melhorar as condições de tráfego nas vias da parte alta da Vila Caiçara.

Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Valério Trebien abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Stefhan Stopp abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão sobre o Pedido de Informações n.º 8/2010: o Vereador Dario Geis disse que 

havia  necessidade  de  obter-se informações  sobre o preço  cobrado pelo  município  para 
emissão da guia de recolhimento do INCRA que era superior ao cobrado em outros locais e 
sobre  o  andamento  de  projetos  Pró-Luz  e  Luz  para  Todos.  Votação:  aprovado  por 
unanimidade.

2. Discussão sobre o Pedido de Informações  n.º  9/2010:  nenhum Vereador  manifestou-se. 
Votação: aprovado por unanimidade.

3. Discussão sobre o Requerimento n.º 13/2010: o Vereador Rui Milbradt disse que pretendia 
licenciar-se do mandato para poder acompanhar de modo mais próximo os seus negócios 
particulares. Votação: aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 15/2010-E e 16/2010-
E: nenhum Vereador fez uso da palavra.
O senhor Presidente parabenizou os trabalhadores  pela passagem do Dia Internacional  do 
Trabalho, quando as comemorações no Brasil foram realizadas com festas, diferentemente de 
anos anteriores, em que eram realizados protestos contra os governos; disse que isso mostrava 
que o Brasil estava mudando e manifestou seu desejo de que todos tivessem sua ocupação 
para sustentar sua família; parabenizou as mães pela passagem, no domingo seguinte, do Dia 
das Mães.
Explicações Pessoais:
1. O  Vereador  Dario  Geis  disse  que  era  bonito  ver  a  união  dos  torcedores  colorados  e 

gremistas e parabenizou estes último pelo título de Campeão Gaúcho; disse que o trabalho 
honrava e dignificava o homem ao parabenizar os trabalhadores do Brasil pela passagem 
do Dia Internacional do Trabalho e as mães pela passagem do Dia das Mães, no domingo 
seguinte.

2. O Vereador João de Deus disse que estudantes de teologia do Canadá estariam em Agudo a 
partir do dia seguinte fazendo um trabalho em comunidades do município falando sobre 
religião, drogas e sua cultura e convidou para participar de evento com sua presença a ser 
realizado  na  Igreja  Evangélica  Assembleia  de  Deus;  disse  que,  no  sábado  anterior, 
participou da visita que a Governadora do Estado fez às instalações  da balsa do Cerro 
Chato e que o Estado enviou para Agudo mais uma retroescavadeira; cumprimentou os 
trabalhadores  pela passagem do Dia Internacional  do Trabalho e as mães pelo Dia das 
Mães.

3. O Vereador Rui Milbradt cumprimentou as mães pelo Dia das Mães ,que transcorreria no 
dia  9  seguinte,  e  os  trabalhadores  pela  passagem  do  Dia  Internacional  do  Trabalho; 
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convidou para a festa de Dia das Mães, a realizar-se na comunidade Boa Esperança, de 
Linha Branca; elogiou o governo municipal pelo reenquadramento que fez no quadro de 
servidores,  passando a pagar  de forma mais  justa  alguns servidores que exerciam suas 
funções da mesma forma que servidores que percebiam salários mais altos; disse que era 
necessário elevar a remuneração dos servidores de padrão remuneratório mais baixo, como 
ocorreu com o de outros servidores, e disse que não devia fazer discriminação; falou sobre 
a  necessidade  de  sugerir  ao  senhor  Prefeito  que  os  servidores  que  gastavam  para  se 
locomover aos locais de trabalho tivessem os recursos dispendidos devolvidos e para que 
fossem feitos alguns remanejamentos, como sugeriu o Vereador Vilson Dias.

4. O Vereador Valério Trebien disse que tramitava no Congresso Nacional uma proposição de 
redefinição  da  distribuição  dos  royalties do petróleo  a  ser  extraído  da  camada Pré-sal, 
lembrou que a Constituição Federal definia que tal petróleo pertencia à União e a todos os 
brasileiros  e  disse  que  aquela  proposição  pretendia  uma distribuição  igualitária  de  tais 
riquezas entre Estados e municípios, de acordo com os critérios de distribuição do Fundo 
de Participação dos  Estados e  do Fundo de Participação dos  Municípios;  disse que tal 
proposição  era  de  autoria  dos  Deputados  Ibsen  Pinheiro,  Humberto  Souto  e  Marcelo 
Castro, que ela tinha o apoio de centenas outros Deputados e que sua aprovação mostraria a 
vontade  de  corrigir  uma  injustiça;  disse  que  assessores  do  Deputado  Paulo  Pimenta 
estavam visitando Agudo e informaram que estava por ser assinado convênio de liberação 
de recursos para a construção da quadra coberta da Escola Três de Maio; disse que atuaria 
no  sentido  da  rápida  tramitação  da  documentação  necessária  para  a  liberação  desses 
recursos.

Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 3 de maio de 2010.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


